

大盘强势依旧 3000点指日可下

昨天大盘在权重股以及个股大面积上涨的推动下继续高歌猛进，盘中股指一度上升到2809点一线，直逼上一次的历史高点。昨天上证综指收于2807点，上涨了100点，深成指收于7078点，上涨了208点，两市总成交量为1236亿，比上一个交易日略高。

多空对决

(截至 2007 年 1 月 9 日 16 时)



看多观点

昨天又是一根大阳线，在金融板块结束大行情之后，大盘依然走牛，说明真正的牛市刚刚开始。昨天中国人寿平稳上市，参股的相关公司的股价当天有所回落，金融板块企稳后开始上攻。后市仍可继续关注钢铁、权证和有参股金融机构题材的板块和个股。理论上今天应该继续上涨，大盘依然会全面开花。(甘泉)

预计短线大盘仍将保持强势震荡的格局，操作上应以注重个股和把握板块的轮动节奏为主。(股海博机)

目前是在牛市的过程中，巨大的成交量反映出大家广泛参与市场的程度。我们认为目前依然处于一个可操作的阶段，没必要盲目预测顶在什么点位，做好你的个股就可以了。千万不要站好队，坚持跟着有钱人一波一波地做。(操盘手启明)

由于目前大盘摆脱了此前的单边“二八”效应，形成新的“八二”格局，个股普涨，一些估值水平处于低位的品种明显有大资金流入的迹象，喜欢做短线的朋友可重点关注。(李沧)

从交易系统看，两行和石化暂时没出现继续调整的信号，相当部分个股在盘间进行了相应的调整，今天股指将在大象的带领下继续上涨 2900 点。(黄麒人)

中国人寿上市低开高走，震荡幅度较小，算得上是平稳上市，惜售迹象明显，说明看好它的人很多，定价也得到大多数人的认同，这对大势的走好有积极的作用，特别是对银行股的稳健反弹起了定心丸的作用。后市上证综指再创历史新高问题不大。(山海之间)

涨停板大塞已经开启，暴利机会越来越多，市场有望继续上攻。我们需要做的是坚定牛市信念，牢牢抓住主流热点，大胆参与多国部队“春季攻势”行动，将 2007 年第一桶金淘回家，为春节献礼。(王者)

看空理由

近期出现的二三线股行情主要得益于权重指标股的休整，但昨天权重股再度集体走强，市场资金再度面临分流，在二三线股已出现不小升幅的情况下，建议投资者做好高位减仓的准备，不要轻易追高入场。(万兵)

虽说上调银行存款准备金率并未使大盘下跌，但并不能将此理解为利空出尽，尽管本周一未出现下跌，但利空也有滞后反应的可能，下半周行情出现反复的可能性仍然较大，甚至有可能出现一根杀伤力较强的长阴线。(股民论坛)

留多一半清醒，留少一半醉，等待主流板块趋势的逆转，一旦出现逆转，如果你手里的不是主流股而且正欲加速上涨的，最多持有两天，绝对要卖掉大部分，如果是主流股立即清仓，恐怕下次的暴跌将是恶梦的开始。(潜龙在渊)

从盘面中可以看到，钢铁、石化、金融、地产以及未股改板块成为昨日盘中的亮点，个股也出现了不同程度的上涨。昨天是中国人寿上市第一天，高开冲高后维持平稳盘整的态势，而中石化、宝钢、中国联通、工商银行等权重股强势再起，有效地带动股指继续

上攻，个股继续普涨，但也应看到昨天个股普遍涨幅较小，小幅震荡上扬，昨天上拉股指的仍然是二线蓝筹股。

从技术面看，大盘在权重股的影响下出现高位震荡，盘整后依然强势不改，大有恢复前几日失地的架势。量能保持活跃状

态，近几天两市总成交量均超过千亿。从日K线图看，短期均线系统继续保持多头排列、向上发散状态，过大的乖离率得到了一定的修复，股指继续依托五日均线挺进。技术指标方面，MACD 指标以及 KDJ 指标做多的态势明显，其他中短线指标仍运行于强

势区域。

综合来看，由于场外资金源源不断进入，市场上不断涌现持续的热点，加上板块间不断地轮动，在此背景下，大盘在股指期货推出前不会出现大幅调整，股指突破 3000 点完全有可能。

(楚航)

大盘上升空间还有多大

元旦过后，股市连续大涨，气贯长虹，面对如此强劲的市场，人们不禁要问：2007 年的开门红是 2006 年行情的继续还是惯性上冲？这种强势还能持续多久，大盘究竟还有多大上升空间？

对于这些问题，市场上的分歧应该不会小，我个人认为，股市无论是上涨还是下跌，都有其内在的推动力，比如市场的资金面状况、上市公司的基本面状况、市场的外围环境等等，这些都是决定股市涨跌的重要因素。

对于我们散户来说，所有这些都只能在公开信息里去了解。然而，公开信息却有一定的局限性，有许多重大的内幕消息在公开信息里是无法查到的。因此，无论是个股还是大盘，它们的涨跌除了与公开信息有关外，一些隐性的重大消息同样对其涨跌有很大的刺激作用。

对于目前的大盘，除了股指期货即将推出、人民币升值等早已被我们所知的一些因素之外，一定还有不被我们所知的推动股市上涨的重大因素。这些我们

无法知道，也没必要知道。我们的心态一定要稳定，不为正常的起伏所迷惑，不要轻易断言顶和底的位置，否则就会分散我们的注意力，影响我们的正常操作。要知道，任何分析师都不能对头部和底部作出准确的判断，更何况我们散户。

目前中石化走势强劲，正因如此，各板块才敢从容表演，而没有受到两行下跌的影响。而两行在连续放量下跌后，主力收回高位抛出筹码的行动在最近两天顺利完成，因此它们的行情将

继续。而市场的内外环境仍然是一片大好，所以行情继续向纵深发展是必然的趋势，泡沫之说为时尚早。

大盘的顶部在哪里？到底还能涨多久？

不用关心这个问题，我们散户只需盯住市场核心做好个股，充分利用来之不易的大好行情，实现我们的财富增长。只要龙头不倒，就可大胆把握每次回调的机会，认真精选个股，从容地跟随主力，感受牛市不断给我们带来的惊喜。

(笑三国)

高手竞技场

多头战火燃向三千

本周二市场高调迎来第三权重股中国人寿，开盘价高于机构普遍预期的 30 元，直接逼近 40 元，换手率超过 50%，成交量过百亿，再次刷新了新股首日上市的成交量纪录。在资金面相当充沛的背景下，中国人寿引来大机构的高价建仓。而中国人寿有诸多题材值得挖掘，如打开大盘蓝筹股股价上升的空间、重新定位 A 股股价的话语权、引爆参股金融股的

重新估值等等。

扣除中国人寿的巨量成交，沪市成交量仍然高达 750 亿，大增点百、首次收盘在 2800 点以上意味着多头战火燃向三千点整数大关。目前，深成指已越上了七千点，多头主力早就把沪指目标定格在三千点，近期股指明显高位震荡，但上升趋势保持完好，5 日均线经历了短周期争夺之后，多头再次掌握了主动权，连续两天报收光头阳

线，市场强势非常明显。

工行企稳后发力大涨直接推动指数飙升，除了火爆的补涨行情之外，盘面非常重要的信号是一些大市值的股票出现涨停，大市值股票的再次崛起有两方面因素：第一是中国人寿的高调导致蓝筹股重新估值，由于蓝筹股业绩增长可以期待，吸引机构增仓。第二是经历了前段时间的充分整理，技术上有上涨的要求，因为在加

速途中调整几天后短期均线会迅速上行，接着上涨才能维持通道的完好，趋势也迫使主流资金继续做多。

目前市场强者无惧，短期还将向上继续拓展空间。当前市场显然仍是强者恒强，投资者可以继续享受赚钱的乐趣。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gtjadmz.blog.cn-stock.com>

面对百花齐放要抓住两条主线

昨天大盘继续呈现百花齐放的局面，涨跌比达到 9:1，下跌个股不足 100 家，涨停个股数也有所回落，大盘收出放量长阳，成交继续创新高。如何面对眼前的百花齐放的盘面呢？

首先看看这种盘面的演变过程，从节前的“二八”到节后第一天指标股的震荡，开始了“八二”行情，本周一这种现象达到了极致，昨天中国人寿上市的高定位使指标股又有所抬头，尤其是昨天下午在指标股拉升的同时，“八”中的个股开始回落，说明市场对这种转换心理准备不足。涨停个股有所减少，说明

“二八”的炒作热度有所降温，有不少个股收出长上影，调整压力开始加大。以上现象意味着“八”中的个股将出现分化。对于“八”的补涨，可以分为几个层面来对待：对于已进入主升浪的二线蓝筹股，可以持股为主，根据均线的位置高抛低吸；对于其他二、三线股，由于震荡还需要一定的时间，可采用高抛低吸的方式降低成本，其中一些潜力个股不应轻易放弃。

现在的行情仍是 2006 年的延续，而不是 2007 年的开始，对

于不同的个股应采用不同的策略。大盘昨天 60 分钟 MACD 已金叉，日线红柱也在放大，昨天的成交量扣除中国人寿后并没缩量，连续两天的长阳意味着大盘进入了一个新的上涨周期，大部分个股的股性已被激活，盘面的活跃依然可期，操作上根据补涨的主旋律，抓住指标股和二线蓝筹股的补涨这两条主线，控制好操作节奏将成为关键。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

如何骑在疯牛背上不被摔下来

目前均线多头排列，趋势向上的个股一抓一大把。是不是图形上趁势看涨的股票都能买呢？虽然原则上是的，能涨的股票就是好股票。但即使是上涨形态相同的两只个股，持有的风险必定不相同。原因是什么？是对上市公司未来业绩的预期(注意不是

过去的业绩)不一样，而且这种预期只能是客观的，不能被夸大和炒作。因此，笔者对于目前的疯牛的看法是：一部分个股是由题材和资金追捧的因素而被盲目炒高，这些股票蕴含着很高的风险，买入此类个股的风险太大。买入风险小、上涨空间大的

股票才是高手的操作方式。

另一部分个股虽然也在涨，但其上涨幅度并未超出其预期业绩成长的合理范围。这类个股不仅能随大盘一起上涨，而且具有明显的抗跌性。对不同个股和板块甚至相同板块中的不同个股要区别对待，并非龙头股就是

买卖的对象，因为龙头股的溢价比同行业的其他个股高出很多。买入一些有上涨趋势但防御性也很好，最好是在同行业中被低估的个股，这样才能稳坐钓鱼台，不至于为频频止损(有的甚至是不止损)而烦恼。

(不败狂魔)

红茶坊

2007年：基金从成长走向成熟

□汇添富基金副总经理 林军

刚刚过去的 2006 年无疑是中国内地基金业历史上最辉煌的一年，随着股市的狂飙猛进，基金也在一路成长。数据显示，2006 年基金首发规模接近 4000 亿，总规模超过 8000 亿；新开户接近 800 万，“基民”总人数突破 1500 万；63 只基金收益翻番——显示出史无前例的牛气。一方面，基金已经成为中国内地证券市场上具有举足轻重影响力的投资机构；另一方面，基金成为内地普通投资者不可或缺的理财工具。

内地基金业经过 8 年的成

长，2006 年达到一个阶段性高潮，无论是基金管理公司的数量、基金品种、基金规模、基金投资者结构的改善，还是基金业绩，中国内地基金业用 8 年时间走完了发达国家和地区基金业几十年的路。基金管理公司作为基金市场最重要的主体，理应伴随这个市场一起成长走向成熟。

2007 年将是中国内地基金业从成长阶段过渡到成熟阶段的第一年，如何从爆发性成长过渡到平稳而持续的增长，需要市场参与各方摈弃浮躁心态，充分认识基金代客理财的本质，在坚持长期投资理念、严格有效控制风险的基础上，脚踏实地地做好投资研究和投资者教育工作。着眼于中期的投资表现是汇添富基金始终坚持的原则，2006 年，市场热点此起彼伏，短线投

资机会层出不穷，在这种背景下，汇添富基金理清投资思路，始终坚持以基本面分析为主、挑选高质量证券、行业相对均衡配置的中长期投资理念，并适时进行动态调整。基金的评价国际上有个通行的“4P”标准，排在首位的就是 Philosophy(理念)，其次是 People(团队) 和 Process(流程)，而 Performance(绩效) 却排在最后。这表明，只有从正确的投资理念出发，依靠专业的团队智慧和严密的投资管理流程，所产生的优秀业绩才是有说服力的，也是可复制的，不会因市场上某些特殊因素而面目全非。基金作为专业投资者，如果不能坚

持自己的投资理念，盲目跟风或者追逐短期热点，专业性如何体现？普通投资者把钱交给基金公司又怎能安心？基金 2006 年爆发性成长有其必然性，但也不乏偶然因素。基金管理公司需要理性地对待 2006 年的“基金热”，普通投资者等基金市场其他参与者也要对此有清醒的认识。基金管理公司作为专业理性的投资人，更应对此承担义不容辞的责任，在严格自律的同时，帮助投资者认识风险、克服盲目从心理，维护基金市场的规范和秩序，投资者教育将成为 2007 年整个基金行业面临的重大任务和课题。

优秀的基金公司应该把功夫用于持续的投资管理和客户服务，重视市场的长期价值，重视打造公司品牌，重视投资者的增值服务。汇添富基金一直在向这个方向和目标努力，坚持基金持有人利益至上。希望能通过贴心的客户服务和投资者教育，让广大基金持有人认识到，一方面可以通过投资基金的方式来分享证券市场的发展成果，另一方面也要时刻警惕，不能过度按照基金过往业绩来预期未来收益，而忽略了投资中蕴含的市场风险。只有这样，基金管理公司和广大基金持有人才能和内地基金市场一起从成长走向成熟。

■博友咖啡座

中国人寿带来历史性大牛市

上证综指昨日又大涨 100 点，收盘报于 2807 点，创下收盘新高。个股又一次出现普涨格局，涨跌家数比接近 9:1，这一局面已经延续了四五个交易日，并有愈演愈烈的趋势。

近日油价下跌的刺激，昨天大盘权重股中石化和国航收于涨停，相关的板块和个股也纷纷上扬。从涨幅榜看有两大特点：一是中低价股继续被市场资金挖掘炒作；二是行业龙头个股持续走强。这两大特点成为牛市深化的重要基石，因为只有不断有赚钱效应显现，市场才能保持活跃；只有行业龙头个股的价格持续走强，才能不断提升市场的重心。

从盘口看，前期创下的 2846 点已不能称之为阻力位了，未来两天大盘必将再创下另一个新高度，站上更高的山峰迎接春节的到来。这是一轮历史性的大牛市，是我们谁都未曾见过的大牛市，这还要归

功于昨天上市的中国人寿。从表面看，中国人寿通过 IPO 抽走了 278 亿元资金，但它给这个市场带来的投资理念和中长期投资资金将是无可估量的。各大机构通过中国人寿的投资模式发现了内地金融股的投资价值，而金融股的最大战略投资者是中国人寿。可以预计的是，到 2007 年中期，中国人寿中长期投资可用资金将接近 4000 亿元，这个规模恐怕是任何一家基金公司都望尘莫及的吧。如果中国人寿把 50% 的可用资金投资二级市场，整个大盘必将水涨船高，更上一层楼。

所以昨天中国人寿的上市是件大好事，且不论对其市盈率的判断的分歧，有一点是可以肯定的，中国人寿给内地证券市场带来的将是一场历史性的大牛市。

欲看更多精彩内容请登录 <http://www.yuti.blog.cn-stock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2007 年 1 月 9 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
1.8 盘后分析：市场进入补涨股行情阶段	caiyoubin	1-8	13
必上三五千 敢赚大牛股	一鹏	1-8	7
1.8 盘后简评：两行左右市场 个股百花齐放	展锋	1-8	138
人寿上市将结束个股普涨行情	hkun	1-8	2
国寿上市前夕触发“抢筹”运动	智伟	1-8	4
中国人寿上市首日的猜想：开盘将在 30 元以上	奇怪的人	1-8	12
专注涨停板分析 直击涨停	劫庄停板王	1-8	2
1.9 间简评：深强沪弱，带动作不可小视	展锋	1-9	97
在行情震荡的过程中，哪板块最抗跌	蔚然成风	1-8	0
谁能撼动牛市的格局	华尔街漫步	1-8	10
中小板如火如荼行情已经展开	火热中国人	1-9	0
牛股刚启动 赚钱有诀窍	一鹏	1-9	0
少年不知愁滋味	月下横笛	1-8	25
有点钱就忘记自己是谁</td			